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(]JIegjelenik minden vasárnapon.)

Zemplén
ELŐFIZETÉSI ÁS:

Egész évre ti frt. 
félévre 3 
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlcn levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Zéziiatok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

A -yiktértez minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

EI2LET23I Dü:
Minden egyes szó után 

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 1 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden (_j centimeter 
után 3 kr száinittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetései a .Zemplén"1 
nyomdájába küldendők.

!

A tanév végén.

,Vivat vacatió!4 — ez az a legkedvesebb, 
meg a legnépszerűbb eszme és jelszó most, 
melynek legtöbb hive akad. A tantermek kis 
és nagy aj tain a kis és nagy zárakat minden­
felé bezárták a pedellusok. Minerva rajzó 
kaptáraiból a népesség mindenütt kiürült. Az 
iskolák padjain vastagon lerakodik a por s 
az eltűnt munkás életnek s a természet sza­
kadatlan és örök munkájának lesz ott szem­
mel látható, kézzel fogható képviselője.

Az évről szóló értesítők szétküldettek, 
a kivívott sikerért, a felmutatott érdemért 
kezeskedő bizonyítványok széthordattak. A 
könyvek és a muzsafik pihennek : de a bizo­
nyítvány az értesítő közkézen forog. És az 
ítéletnek, melyet képviselnek, miattok otthon 
folytatása van. Az iskolában a tanár, a tanító 
volt az ítélő biró, otthon a szülök, az apai és 
az anyai sziv. Öröm és szomorúság, mit tiz 
hónapon át a legnemesb szivü emberbarát, 
a szakember érzett az iskolában, most újra 
felmerülnek otthon a szülői házban. Az 
örömből köny, a könyból harmat, a harmat­
ból virág lesz: a hála virága; a szomorúság­
ból meg dér, fagyos harmat, mely lehűtve az 
emberi kebel hálás temperamentjét szitkokat 
szór az embertelen nevelő s tanító fejére, ki 
igaztalanságával vesztére tört a család ár­
tatlan (?) és vérmes reményének...

Szomorú, de igaz dolog a rövidlátó és 
ferdén érező emberek szemében. De azért 
ne legyen ez fájó nektek tanítók, nevelők 
s legnemesebb szivü emberbarátok. A ti 
osztályrésztek legtöbbnyire a méltánytalan 
hálátlanság. Quem di odere, paedagogum 
fecere. De a nemes szív, a nemeslélek, mely 
valótokat áthatja s élteti, azért ne csügged­
jen bennetek. A rokonérzés, mely szűk­
keblű tekinteteket nem ösmer ; a segély- 
i'ágy, mely fáradalmaktól nem irtózik; a

bátorság, mely vésztől nem retteg; az 
önzetlenség, mely semmire sem számit; 
a bölcseség, mely a hivatás kötelességeit 
okosan rója le és a kitartás, mely félig 
semmit sem tesz: el ne hagyjon benneteket 
soha !

És igy ily nemes erények — mint kel­
lékekkel neki készülve és fölvértezve halad­
jatok buzgón s nemes öntudattal a pályán, 
mely szúrós töviseket annyit, de illatos ró­
zsákat oly keveset terem. Haladjatok és 
dolgozzatok. Tisztitgassátok meg a lelkeketo o o
az előítéletektől, a sziveket a szenvedélyek­
től s öntsetek tudomány tok feneketlen kor­
sójából a léha és erötelen emberiségbe 
szilárd és mindig kitartó akaratot! Legyetek 
a szellemvilág nagyszabású térfoglalásainak 
szerencsés Columbusai. De legyetek egyúttal 
valódi Columbusok a columbusi jellemnek 
valódi nagyságával. Legyetek erősek az 
akaratban, melyet sem hízelgés, sem fenye­
getés, sem visszautasítás, sem semmi morális 
vagy fizikai kényszer meg ne ingathasson. 
Emelkedjetek ama nyugodt fönségre is, 
melylyel, midőn az elismerés jóleső tanújelei­
vel találkoztok, eltűrjétek még azok legér­
zékenyebb sértéseit, hálátlanságát sót gú­
nyait is, kiket — igéitek, tanaitok, elveitek 
Judásait — szellem javaitokban bőven ré­
szeltettetek !

És ti tanuló ifjak, hazám szép reményei! 
Ti kikben az újuló emberiség óhajtva-óhajt 
újjá születni — tanuljatok! Tanuljatok ön­
magátokért, tanítóitok — és szüléitekért. 
Szüléitekért ? ! . . Tanítóitokért ? ! . . Örökre 
megindítók maradnak a Leuctra melletti 
győzőnek ama szavai, miszerint ö legédesebb 
jutalmát azon öröm gondolatában fogja lelni, 
melyet szülei és tanítói a híradás pillanatá­
ban érezendenek. Tanuljátok szeretni az is­
tent, az embereket és tenmagatokat... és ha 
majd mindent tudtok, ha majd tenni erős

karral, tenni józan észszel a nagyon beteg 
magyar társadalomban annak felgyógyulá­
sáért helyt fogtatok, ne feledjétek, hogy : 
romlott sziv és romlott elme, kit 
hazája szent szerelme szép tettekre 
nem hevít.

Macte ! nova virtute ! . .
Vivat vacatió ! X. Y. Z.

1 Fekete József
kir. törvényszéki biró

meghalt iSSo. év juniushó 27-én.

Egy tiszta keblű, tiszta szivü, tiszta fejű, 
egy részrehajlatlan igaz bíróval, egy önzetlen, 
müveit világ-polgárral, valódi magyar hazafival, 
hü baráttal, gondos és gyengéd családfővel 
kevesebb !

Hogy mint biró, tiszta fővel, tiszta kézzel, 
részrehajlatlanul osztotta az igazságot : tanúsítják 
az ügyfelek és védeik, a kiknek ügyeikben 
Ítélkezett; tanúsítják a holt, de maradandó betűk 
az általa feldolgozott ügyiratokban.

Hogy mint ember a becsület — a jóság 
maga volt — tanusitá azon átalános fájdalom 
és részvét, a melyet halála előidézett; őszinte 
tisztelőinek azon rendkívül nagy száma, a kik 
őt örök nyughelyéhez elkísérték.

Hogy mint férj és családapa maga a meg­
testesült gyengédség volt: tanúsítja hátrahagyott 
nejének és gyermekeinek valóban határtalan 
keserve.

De mind ez köztudomású dolog: nélkülem 
is tudja mindenki.

A mit azonban talán oly nagy számú tisz­
telői közül is csak kevesen tudnak, az, hogy 
ö oly lelkes hazafi volt, hogy az alkotmányos 
szabadság fegyveres bajnokai közzé sorakozott 
1848. évben, midőn az megtámadtatott és ma­
gyar honvéd tüzér lett. Fájdalom, testi gyen­
gesége, — a melyet soha le nem küzdhetett — 
kényszerűé öt a harczi pálya dicsőségéről lemon­
dani és karja helyett tudományával szolgálni 
hazáját.

Hogy mint barátunk, mily őszinte, mily 
gyengéd, mily következetes, szilárd és meg-

A „Bodrog" partján.
(Halász-tárcza.)

__ Tehát itt volnánk — gondoltuk ma­
gunkban.

És ennek körülbelül ideje is volt; mert 
habár nem illik is egész ,aperte* mindent kife­
csegnem, mégis elárulom, hogy az én két hölgyem 
közül az egyiknek (annyi diskréczióval azonban 
viseltetem, hogy nem súgom meg: melyiknek) 
szerfelett galamb-szive van. Inkább mondhattam 
volna nyul-szivet. De hát az Istenért! nó- és 
nyul-sziv. Miféle poétái hasonlat volna ez ?! 
Szóval galamb szive volt. Ha kocsink jobb ol­
dalra billent: „ah”, ha bal oldalra: „oh , azután 
váltig .ah", váltig „oh*, röppent ki az én 
„galamb-szivüu utitársnöm ajakán.

Ne méltóztassanak ezt a sok „ah“-ot, „oh - 
ot a szerelmes sziv „ah“-jának és „oh -jána' 
magyarázni; a kocsi sürü zökkenése csalta ki 
ezeket a furcsa kis szavakat.

És most a halászokhoz.
A „galamb-szivüu nagysám egy elevenvig 

kedélyű, kissé már korosabb ur karjára fűződött. 
Gondolta magában, hogy igy talán nem lesz 
féltékeny férje, a kinek kedves „oldalbordája 
helyett egy terjedelmes kosár jutott szövetsé­

gesül, melyet felváltva, hol egyik, hol másik 
karján egész odaadással czipelt. Lett volna csak 
benne ribizli, tudom, hogy az én karomat húz­
ta volna.

Hanem hát nekem nem volt mit panasz­
kodni. Az én jobb karomon egy gömbölyű 
fehér kar lelt támpontot! Hej! ha látná a fele­
ségem ! Hopp ! majd bakot lőttem, hiszen mél- 
tóztatnak tudni, hogy — házasulandó fiatal em­
ber vagyok.

Az öreges urnák, a kosaras férjnek, meg 
aztán jó magamnak hát csak jutott a jóból ; a 
kasznár ur (mert volt itt ilyen is) meg volt 
rakva egy oár plaiddel, a pap bácsi (mert hat 
ez is volt) hűségesen emelte a tizenhat litteres 
palaczkot, ennek is, annak is jutott valami kel­
lemes, vagy terhes funkezió, csak szegény Lexi 
(a prókátor) maradt árván, '-így lantolt a forró­
ságban, mint a párja vesztett madár.

Hej ! Lexi pedig makra-gyerek. Tessék rá 
emlékezni, hogy még mindnyájunkon túltesz. 
Csak alkalomra vár, mikor aztan úgy kapja el 
áldozatját. mint a macska az egeret. A hasonlat 
egy kicsit drasztikus; de azt hiszem, hogy 
találó.

A halászok fáradhatlanul „gyalmoznak", 
Boldogtalan hal, a ír .lyik a hálóba téved, bedig 
beh sok jár igy. Háló! Mily különbség an a 
szerelem hálója, meg aztán azon .háló közt, mely 
a fürge kis halacskát a partra dobja. Az egyikben 
édes érzéssel fogódzik meg az ábrándozó szép 
leány szive, a másik a fürge ezüstös halacskának
halált hoz.

Meg nem állhattam, hogy e gondolatomat 
utitársnöm előtt is ne nyilvánítsam. Hölgyem 
arczát fátyol födte; de még igy is észrevettem, 
hogy elpirult. Hamar a nyomra találtam. Sze­
relmes. Megmernék rá esküdni akár százszor. 
Messze túl a vizen, hegyen, más határba, más 
hazába (ki tudhatná, hogy melyikbe) repülhetett 
ajakának sóhajtása.

Képzelem, mennyire szid, hogy igy elárul­
tam. Szerencse, hogy nem vagyok közelében. 
Semmi kétségem, hogy meg tánczoltatná háta­
mon azt a száraz gályát, melyet a sétához 
applikált. Mert az én hölgyem nem olyan ga- 
lamb-szivü, mint a másik.

Most pedig a bográcshoz.
Magasra csapkodtak a lángok ! A forró 

napból még forróbb lesz. Nyársakra húzott 
potykák, kárászok, jászok, keszegek pirulnak a 
tűz körül. Egy bográcsból a halászlé illata 
Özönlik kifelé. Szóval olyan a halszag,> hogy az 
újhelyi halpiaczon sem szokott különb lenni.

Kinek mi tetszik ! Van ez is, az is, amaz 
is. De már jóllakunk, az angyalát! Bor is van 
quantum satis ! Iszunk, mint a — kefekötő. —

Nini a kajla fiskális a Lexi ! Csak úgy 
önti magaba a jó meszes L-it. Ni, hogy villog 
a szeme ! Tudtam, hogy ez lesz a vége ; szedi 
magába a „bátorságot.u

Tessék, tessék ! Már a , galamb-szivü "-felé 
sandalit. Karját „san gene“ rekomendálja. És 
még kosarat sem kap.

Gyerünk egy sétára. Jó lesz a „halazás* 
után. Én is érzem újra a gömbölyű kar delejét,
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bizható volt, — erre nézve Írásbeli bizonyíté­
kokra, tényekre nem hivatkozom — felesleges 
is lenne, — érezzük ezt kebleinkben. —

Folyton gyengélkedett bár, de beteg nem 
volt ; váratlanul, hirtelen múlt ki ez árn> c 
világból, hogy boldogabb árnyak közt lelje e 
illő helyét. Szerencsés, boldog ember, a ki te jes 
és szokott testi erejét végső perczéig megtart\ a. 
szenvedés, küszködés nélkül szenderedett el oro ' 
álmába ... de szegény elhagyatott családjára 
annal lesujtóbban hatott e tiszta napfényes ég o 
lecsapott villám . . . Ne hagyjuk el tehat égi­
szén ez elhagyatott családot, de szóval, tanác­
csal, részvéttel (mert hisz áldozatot nem kivan 
tőlünk) enyhítsük sorsát: barátunk emléket pe ig 
őrizzük meg kebleinkben. ÍI. L,.

A fővárosból.
Budapest, 1880. junius 27.

át bizon rajutottam én is az ebek har- 
minczadara ; furdőzöm, de korántsem pa- 

=====i rádébol, még kevésbbé azért, hogy ez 
elasztikus jogezim ala bujtassak egy-egy galante 
kalandocskát, port hintve a világ szemébe, mely 
különben vaktában sokkal bolondabbakat beszél, 
mint latra, hanem igen is azon egyszerű ókból,

által játszassam ki a termé- 
mondja egy nagy nevű író :
felett áll még a természet 

éppen ezt az igazságot ke­
lássuk, hogy azt, amit fiatal 

a rugékonyságot és sok más

magahogy saját 
szetet; úgy is azt 
hogy a természet 
művészete. No én 
resem most. Hadd 
éveimmel elrabolt :

fizikai életnek, vájjon vissza 
’egalabb tartósan megrepa-

jeles tulajdonát a 
tudja-e adni, vagy 
rálni hangzatos reklámokkal biró ásványvizeivel r 
Én kötve hiszek a komának, hanem hát legyen 
meg a bogaras czivilizáczio akarata.

Hogy a törvény betűjének eleget tegyek, 
azt kell mondanom : Budapesten vagyok ; jobb 
pártján annak a szőke szép Dunának, a hajdani 
Aquinum közelében. Mint a rósz kemenezét, 
naponta betapasztatom magamat sárral s iszom 
előtte nagyokat, lakásom a „Propeller szálloda” 
udvarán jlévó lithium tartalmú szörnyűségből, 
mely dr/ Korányi Frigyes szerint csuzos bántal- 
mak ellen jó hatásnak bizonyult. „Jó hatás” tudod 
édes olvasóm milyen jelentősége van e szónak 
e helyütt ? Hat körülbelül olyTan, mint egy cse- 
lédkonyv minőségi táblázatának, melybe a „jó 
viselet” beiktatását rendesen az ártani nem 
akarás diktálja toliunkba. Én azt hiszem; a rósz 
és jo, mint a hideg és meleg stb. erősen vi- 
szonlagos dolgok s étel, ital, mint sok más 
tekintetben egyéniség, fizikai, vagy erkölcsi alkata 
szerint qualiíikálhatok. Hogyr példáimmal unal­
massá ne váljak, csak a töltött káposztát 
említem fel, mely két nemzet előtt egészen ellen 
tétes hírnek örvend ; amennyiben megtörtént: 
hogy élvezetétől a beteg magyar ember egész­
sége talpra ugrott, mg az egészséges 
német gyönyörűen megrázta tőle a lábát 

Koppenhágába.
De hagyom a gyógyvizek tudományos fej - 

tegetesét a therapiának s mert nolle-velle fővárosi 
levelet kell Írnom a „Zemplén" számára, körútra 
indulok, hátha sikerül oly hírlapba való mór 
zsalékot összeszednem, melyet a rendkívüli szi­
mattal biru fővárosi

, , .wtek vacrv legalább olv oldalukról 
asztalán ^ ^et hU közönséges plagiator- 
bemutatm a kepehet, noö>
nak ne tartsanak. hnlnartiára most már

Átrepül,,, a Duna kerül.
csak egy gondolat méltóságos folyóLiliputi kis propelle-ekjanak a " 5

hullámos parquette-jen a ' belé” e"ybe s a°‘ órától, esti tísanr csende­

se” mint” a kinek a folyton változó képek meg- 
r rvPiésénél ecryéb dolga nem igen akad.
§y Ahg teszünk nehány lépést, mar ,s nem 

mindennapi látványkép tűnik “‘műnkbe áron 
, • mjzse mely néhány nap előtt 4 5ouu
métermázsa búzával elsülyedt. A .dc«nquens% 
két nagy uszályhajó kozott szegyenkez.k s b,zo, 
„em volna rest ismét a habok ala guggolni, ha 
a/ emeltyű rudakkal ellátott hatalmas csavarok 
eresztenék. Egyik hajótól a más.k.g átnyúló tolgy 
gerendákon nyugszanak e csava.ok s kon, > 
szerrel hozatnak működésbe. A mar felig kiemelt 
hajóból, lucskos napszámosok nagy kerek kosa­
rakban hordják a víztől felpuffadt búzát s rakjak 
kocsikra, melyek ismét a keményítő gyárba vi­
szik. Ez által a veszett fejszének legalább nyele 
kerül, bár a kiemelés költségei abból nehezen
fognak megtérülni. , .

A gastronomia embere e parti sétánál ok­
vetlenül megfog állapodni az „Eskü-tér11 előtti 
részen, mely ma, miután heti vásár van, rend­
kívül gazdag változatban tárja fel a saison zöld­
ségét és gyümölcseit. Kalarábé, káposzta, tök, 
ugorka, fekete retek, salata stb. hajó számmal 
kerül e piaczra, mig a cseresznye, meggy, nyári 
baraczk, körte és szamócza megannyi válfajából 
egész kiállítást rendez a kofái élelmesség, melynél 
már maga az ízletes összeállítás is fokozza a 
vételkedvet. Azt talán felesleges is mondanom, 
hogy a vidéki városok piaczaihoz mérve, itt 
mindennek kettős ára van, de legalább igaz 
mértékkel mérnek; mert a rendőrség itt nem 
arra való, hogy létezéséről csak a pálinkás-boltok 
tudjanak, hanem ugyancsak után na néz dolgának 
s a hamisságban sántikálót nem engedi odáig 
kvalifikálódni, hogy egészen járatossá váljék a 
hunezutságban.

A budapesti holt-idény Saharájának való­
ságok oáza most a vár^s-liget vagy még inkább 
a Margitszigeti paradicsom. Annak mondhatjuk, 
mert minden bokra sőt fűszála is speciális gon­
dozásban részesül. Akár csak egy templomba 
lépne az ember, oly üfiinépies hangulat és szelíd­
ség ömlik el az egészen. A kis madárka, ha 
reábukkansz a végtelenül tiszta és mértanilag 
szabályos serpentiriálC bokrai között, nem ~riad 
meg tőled, de egész meghitten folytatja szép 
dalát és pedig azon tilalom folytán, mely öt ér­
zéked ketteje ; az ízlés és tapintásra szoros bi­
lincseket rak. Itt mindent hallhatsz, minden il­
latot magadba szedhetsz; mindenben gyönyör­
ködheted de nyúlni még egy bogárka után sem 
szabad. — Mit szóljak a sziget virágkertészeté- 
rői ? A kertészetet általánosan mesterségnek 
tartják; az is, de itt a szigeten sokkal több

újdondászok az események

Dehát „ezoki-* ott minden halandónak, a hol 
Lexi áll a gátra. Különben könnyű is annak, 
a ki úgy tud kacsintani, mint Lexi. Neki nem 
elég a maga hölgye, az enyimre is folyvást 
sandalit s szemével olyanokat vagdal, hol egyikre, 
hol másikra, a milyeneket csak ő képes.

Nem is hiszem, hogy meg nem hódította 
volna mind kettőt (látta volna csak a felesége) 
ha szerencsére, meg nem esszük a halat, meg
nem isszuk a „bort" s útra nem kelünk ha­
zafelé.

Azt is leírnám, hogy miként jöttünk haza; 
de elégnek tartom csak azt megemlíteni, hogy 
jövet már Lexi hozta az üres „ribizlis-kosárt” 
s ő ült a „galamb szivü*-vei szemközt. Ugy-e 
mondtam, hogy „fene8-gyerek ? Mikor pedig 
L-faluba beértünk az én galléromat megfogta 
Lexi s kidobott a kocsiból, arra számítván, 

egymaga is elég ö oda, de a „galamb- 
szivü* férje is észrevette a hadicselt s a Lexi 
oldalánál foglalt főhadiszállást.

Ilyen formán történt ez a szabad ég alatt, 
a Bodrog mentén, Bodrog partján, a miben az’ 
ilyen félig meddig poetikus lelkű ember, mint 
tán jó magam is, mindig talál valami „emlék­
ezetest.

Paff! a két rózsáról elfeledkeztem, pedio- 
ilyennek is volt regénye; de meglehet, hocry 
ez az eddigieknél is unalmasabb lenne.

Tehát „adieu
Újhelyi.

(Vége.)

A képzőművészeti csarnok ajtai őszig Szin 
tén bezárultak. A Kisfalud! és Petőfi-társaságok 
nem üléseznek két hónapig, szóval az ugorig 
idény minden sivárságával foglalta el a napirendet 

Látványosságok dolgában sincsenek L4 
lömbül a jó budapestiek. Stúvver nro. 2. mar 
három ízben hozott fergeteges záport, tűzijátékot 
jelző hirdetményeivel, a gyapjú utczai német 
színház dioramistája pedig sok. de bizony éppen 
nem hires képeivel s kellemetlen porosz jarg0ri. 
javai mindig kisebb számra olvasztja le nagyik­
kal önben sem mondható közönségét.

Nem állíthatni azonban, hogy a fent jelzett 
hiányok daczára itt mégis zajosan ne folyna az
élet s az emberek legalább a mozgalmasabb 
saison feltámadásáig vezekelve vonulnának fé'ire 
s bő költekezésük kantárszárát rövidebbre f0g. 
nák. A világért sem ! Mulatságban, fényűzésben 
egy perczig sincs szünet; a vágy és szenvedély 
minden irányban űzi, hajtja őket, nem csoda 
tehát, ha igen sokan meredélyre jutva az er­
kölcsi és anyagi bukás elöl, a Duna minden földi 
bajt jótékonyan elsimító hullámai közt keresnek 
menedéket. Hokkimí tourista.

s elment , annál, itt már valóságos művészetté emelkedik 
az. A drága szőnyegek eddig csak a paloták 
termeit ékesiték, most már a parkok egyes szebb 
részei is azzal vannak bevonva s a külömbség 
kettő között az, hogy annál élettelen anyagok 
vannak gazdag szinvegyiiletben összekombinálva, 
holott ennél a figurális rajz színdús arabeszkjeit 
üde, élő virágok képezik. Azt durva inasok ütik, 
verik, porozzák, hogy színét visszanyerje, erre 
Dunaviz és égi harmat hull, hogy tündökölve 
illatozzék; azt szép és nem szép lábak gyűrik 
és tapossák, ezen csak mosolygó tekintet mehet 
keresztül és pihenhet meg. — Csoda-e aztán, ha 
e tündéri helyet nap-nap mellett az embereknek 
egész raja szál Íja meg ? ! A „Fecske” és „Hattyú” 
alig szedi hátára a kikötök tarka népségét, egy 
fél óra múlva újra megtelik az, pedig már egy 
hét óta majd minden délután eső rontja el a 
mulatságot, legnagyobb boszuságára és szeren­
csétlenségére a vendéglősnek, a kinek Jupiter 
pluvius ö istensége ez ömlengéssel bizon sok 
forintocskát kiszed zsebeiből. De hát quis contra 
'rorrentern ? Aztán közös e baj valamennyi 
kollegájával, a közös bajt pedig az emberek min­
dig könnyebben viselik el.

A mi a főváros művészeti élményeit illeti, 
jelenleg azon is meglátszik a hézagosság. Rajon­
gásig adorált Blahánéja szabadságát élvezi és 
pedig a nyíregyházi sóstó-fürdőben. Távozásával 
a másodrendű csillagok nyomultak előtérbe. Pál- 
mai-Petrás Ilka, quondam Szigligetiné, az új­
helyiek előtt is ismert kedves jelenség, vendég­
szerepei a népszínházban. E csinos nő sok te­
kintetben beválik Blaháné- surrogátumnak, sőt 
egynémelyik szerepében még versenytársi jogo­
sultságot is nyer. — A Krisztina-városi színkörben 
Szatmáry társulata vegetál; hogy csak félig telt 
házat is csinálhasson, kénytelen olyan Klischnigg- 
féle látványosságokat előrántani, mint „Domi az 
amerikai majom”. A nemzeti színház operai ven 
dége Büchner k. a. már e héten távozik. Szereplé­
sének sikeréről valami világverő dolgokat éppen 
nem mondhatni, a közönség azonban nagyon 
meg volt vele elégedve.

í Tanodái értesítők.t

Két füzet fekszik előttünk ivó asztalunkon.*) 
Mindkettő helybeli két nevelőintézetünknek legkö­
zelebbi múltját és nevezetesebb eredményeit tükrözi 
vissza; azért nemcsak illő dolog, de kellő kötelesség 
is róluk e helyütt is megemlékezni s az azokban 
feltüntetett eredmények összegeit a nevelés és taní­
tás ügyének barátjaival e lap utján is minél széle­
sebb körben értésül adni.

A szóba hozott értesítők: a kegyesreudiek 
gimnáziumának s a kegyesrendi igazgatás alatt lévő 
lóm. kath. elemi népiskolának értesítői.

Amabban az igazgató, lapunknak is kedvelt 
munkatársa, Kovács János értekezik „az ősök 
emléke“ time alatt az újhelyi tatárjárás-korabeli 
ki astro m-épületről, a pálosok kultúr-szerepléséről s 
a gimnázium életéről a piaristák vezetése óta (1789) 
és alatt. Helyszűke miatt sajnálattal vesszük, hogy 
e jeles paedagogico-históriai tanulmányról nem szól­
hatunk bővebben. Pedig érdekes, sót helyenkiot 
nagyérdekü rajzát leljük föl abban az egyes és át­
meneti korszakoknak; józan és egészséges vegyiile- 
tét az életbölcs axiómáinak; megragadó képeket 

Hátunk a kegyelet meggyujtott fákiy-aviiágánál, a mes­
teri jellemrajzokban, miket pl. a C s e p e l é n yi 
György pálos-rendű szerzetes vértanuságában az 
elvszilárdság megérdemelt dicséretére (14 lapon) 
bemutat s e pár szóban: „tanított, hitt és kii volt 
a halálig" jellemez; — vagy tisztelő hódolatra kész­
tet pl. egy Sihulszky József (piarista) be­
mutatásával, kinek oroszlánrésze van az érdemben, 
hogy a gimnáziumi helyiség jelenleg az ami. Ő volt 
az, aki romjaiból kiemelé s erkölcsi és anyagi buz- 
gólkodásaivai rendbe hozd a roppant épületet, mely 
előtte olyan volt „mint az üres vár, melyben hosszú 
időn át csak a baglyok és denevérek víjogó huho­
gása jelzi az életet". Szép és elismerésre méltó 
értékezésében az a nevelési elv is, mint annak ide­
jéből, mint piarista-el vet tüntet föl a nevelésben, 
mely „tanult és vallásos" s nem „vallásos de buta" 
népet kíván nevelni. Kánoni hetükre érdemes az a 
nevelői és tanítói kellék is, melyről azt mondja, azt 
kívánja, hogy a tanár egyesítse a szigort 
az okos szeretettel, mely nem a rideg 
számok szerint, de az összes fejlődés szerint tün­
teti föl az osztályozást minden egyes növendéknél. 
Egyszóval sok értékes, kivált paedagogiai és élet­
bölcseleti gyöngy van szétszórtan bevegyitve e tör­
ténelmi értekezésbe. Csak az kár, hogy a történel­
mi bő anyag időrövidség s bizonyára térszüke 
miatt is kissé homályos vagy szaggatott, de min­
denesetre oly érdekes és hálás, hogy a derék iró 
sok fáradsága után ne sajnálja még tőle a bővebb 
kutatást, a tárgyilagosabb kikerekitést és újabb átdol­
gozást. Megyei monographiánk, melynek végre- 
valahára megindulásához alapos reményünk lehet, 
nagy köszönettel fogná azt venni a mondott for­
mában s nyereségül tekintené. — A tanulók száma 
216 volt az év végén. Ezekből tanulmányi előme­
netelre nézve van a hat osztályban mindenből jeles 
9, mindenből jó 35, mindenből elégséges 132, egy­
ből elégtelen 15, többől elégtelen vagyis végleg 
megbukott 25. — Jövő számunkban ez iskolai ér­
tesítőre még visszatérünk.

Emebben az igazgató Szabó Mátyás ad ér­
tesítést a tanodáról. Joggal és keservesen jajéul 
föl azon léhaság fölött, melylyel a szülők az álta­
lánosan kötelező népoktatási törvénynyel szemközt 
menthetlen közönyt tanúsítanak gyermekeik elemi 
tanításának foganatba vétele fölött. Curiosuinképen 
említjük föl mi is utána az esetet, hogy egy szülő 
gyermekét csak az iskola év utolsó havának első 
hetében adta föl az iskolába. És ez a közöny ál­
talános országszerte. — Mig törvényünk nem volt, 
okoztuk a törvényhozást; mikor ez segített a bajon, 
korholtuk a tanfelügyelőséget: mikor ez is inente-

*) Legyen szabad felkérnünk megyénk többi t. tanügyi 
vezérférfiait is, hogy a vezetésük alatt lévő intézetekről kiadott 
uyen értesitőiéléket szerkesztőségünkhöz juttatni szívesked­
jenek, y / Szerk.
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te nlagát, neki mentünk a törvényhatóságok és 
S .L;,ri elöljáróságoknak s mikor már eddig eljöt- 

„ j. g tovább nem mehettünk, akkor megálltunk... 
!Uvalóságos ősmagyar „nem törődömséggel" kezd- 
t nkmegnyugodni — tehetetlenségünkben. 
^j(,or uraim! és erős akarat — a többi jönni fog. 
H illj ík és értsék meg a szót a kiknek szól! — A 
fiuulók száma ez intézetben volt összesen: 154.

Különfélék.
Nomád élet. Zemplén község szomszédságában 

mait héten Csűri Ferke ő vajdaságának két 
kóbor családja ütötte le sátorkaróit. Mig a czi- 
i»áuv-karaván pőre partié serege a sziporkázó tűz 
köré kuporodott, addig a család tekintélyesebb 
zöme ellátogatott a községbe „szerencsét mondani4, 
__ meg „világot látni”. Estefelé az asszony! nép- 
sé<* haza gyülekezett, de a potior pars megkésett 
ayn éji homályban. Kora reggel azonban ez is
megérkezett nagy örömére az élőknek a „holtak11 
gazdag terhével. Meg is indult nyomban a sütés- 
fozés . . . már jó izü borjutokán tömör illata tölté 
be a leget s csiklanrlozá az orrczimpákat s bolon- 
ditgatá az éhes gyomrok sóvár korgadalmait, mikor 

óh szent Kleofás — egy rakás ember élén elő 
villan egy pandúr képében a vagyonbiztosság ka­
kastollas őrangyala s egy éles fütty ! és az éhes
család illa berek, nádak erek . . . hátra hagyja
összes tábori munitióját. És a kehes gebék, a
sátoros czigánytaligák urat cserélnek. Denique 
a dolog vége az, hogy a megmenekült család ingó­
ságai most az újhelyi szbirói hatóság kezében 
vannak s várják ott a kótyavetye sorsfordulásait. 
Csőri Ferke pedig jár a nagy világban, — szám- 
űződén szörnyű nagy kínjában.

Babonás nép. Kolbásán pár héttel ezelőtt 
lelakasztotta magát egy kálvinista hitű ember s 
a pap által annak rendje s módja szerint elte- 
mettetett. Hogy-hogy nem ? azóta a kolbásai ha­
tárt ritkán vagy éppen nem látogatja az eső, a 
miből az ottani g. cath. atyafiak azt a követ­
keztetést vonják, hogy haragszik az „Ur", mert 
a kálvinista pap eltemette az öngyilkost s most 
a boldogtalant, ki kétségtelenül sokat szenvedett 
az életben, megint fel akarják hozni erre az ár­
nyék világra, hogy újból eláshassák pap és ha- 
rangszó nélkül. Mikor jutt el ide a czivilizáczió ?

Szerencsétlenül járt múlt hó 28-án több 
rendbeli betörések s lopások miatt vizsgálati íog- 

Hremenyák nevű fogoly, kit a

meg

csak

hogy

Ságban levő Hremenyák nevű fogoly, kit a kora 
icg^cn órákban megszállott a szabadságvágy s 
a fogház keleti oldalán az első emeleti folyosónak 
egyik ablakán a vas-róstok közt, majdnem hihe­
tetlen módon kibújva, a mintegy négy ölnyi ma­
gasságból leugrott s tagjait olyannyira összezúzta, 
hogy életéhez kevés a remény. Az egesz esetben az a 
csudálatos, hogy a vas-rudak oly közel vannak 
egymás mellé illesztve, hogy egy G éves gyermek­
nek munkát adna kibújni. Hremenyáknak ördöge 
van; de kötéltánczos aligha volt valaha s a bra- 
vour e miatt végződött oly szerencsétlenül.

Erdők fia. Az itthelyi állami iegyházból sze­
rencsésen megugrott s emberölés bűnténye miatt 
letartóztatva volt bizonyos Romancsik nevű 
fegyencz — mint a vadászok beszélik — a ruda- 
bányácski erdőségben bujdokol. Egyike a vadászok­
nak* találkozott is vele egy kerülő kíséretében, de 
kilétét már csak akkor tudta meg, midőn R. őket 
meglátva, hirtelen irányt cserélve a bozótos sűrű­
ségben eltűnt. Ajánljuk az esetet a kir. ügyész ui 
figyelmébe még a mostani szelíd formájában , ne­
hogy később a nekibúsúlt és éhen-kórász szegény 
legény egyébként adjon életjelet magáról és foglal­
kozásáról ! (Beküldetett.)

Országos vásárunk, mely f. hó 1-ső napjan 
ment végbe rendkívülinek mondható. Az adás-veves 
minden °árúczikkre nézve nagy forgalmú volt. A 
sikerben minden esetre nagy szerepe volt annak a 
körülménynek is, hogy a hó elseje, tehát a ve'° 
közönség pénzes állapota, a vásár napjavai össze­
találkozott.

A vaddisznók nagy fatkákban jelentek 
kínálkozni a nimródi passiónak. Rajta tehát jáger 
urak sz. Hubert nevében. Szerencsét nem kívánunk 

jó appetitust!
Öngyilkosságok. Fentartással közöljük a hirt, 
Dworszky, városunkból N.-Mihályba átszár­

mazott, derék és szolid törekvésű kereskedő üzleti 
pangásból eredő életűntság miatt pisztolylövéssel 
vetett véget életének. Fiatal özvegy és neveletlen 
árvák kesergik váratlan halálát. — A városházá­
nál lévő börtönhelyiségben pedig az úgynevezett 
„büdös"-ben egy piaczi polgár magasztald föl magát 
az ajtó fel szögletére. Sajátságos felügyelet lehet 
ám ott is, ahol az ilyesmik ismétlődve történhetnek.

Monokról értesítik lapunkat, hogy két ottani 
gulyásbojtár csordásszámadó társát éjjeli álmában 
ágyán felesége mellett, baltával meggyilkolta. — 
A másik egy tolvajlási eset gyilkossága szándéktól 
vezetve. Ugyanis ösmeretlen tettesek múlt hó 26-án 
éjjel gr. Szirway Vincze szerencsi kastélyába törtek, 
de szándékukban az ott alvó cseléd által — mi­
után arra két pisztolylövést tettek — megakadá-

esetben a kellő hivatalos lé­

egyetemi ifjak 
10-én tartandó 
a következőleg

lyoztattak. Mindkét 
pések megtétettek.

Tánczestélyi-rendezöség. Az
zempléni egyesülete által f. lió 
zártkörű tánczestély rendezősége 
alakult meg: elnök Kossuth Lajos; pénztárnok 
Kossuth János ; ellenőr Rátz István ; Balogh Zoltán, 
Cselcy Zoltán, Bercsényi Bertalan, Gőcze Bertalan, 
Kún Béla, Nyomárkay Ödön, Orosz István, Takácsi 
Miklós és Thuránszky László rendezőség! tagok. A 
rendezőség fáradatlanul buzgólkodik a jótékony czől 
sikere érdekében.

A gyártelepi dalárda is rendez, még pedig 
hangverseny nyel egybekötött nyári mulatságot f. 
hó 11-én a* Torzsáson. A táncz d. u. 2 órakor 
veeudi kezdetét. A hangverseny műsorozata: I. 
1) Franczia nemzeti dal. 2) Dalcsokor. 3) Étlap. 
II. 1) Loveley. 2) Dalfüzér. 3) Bordal. A müso- 
rozat egyes tételei belé vegyülnek a tánczrendbe.

Horváth Endre leánynevelő-intézetében a vizs­
gálatok jun. 29., 30 és jul. 1 én tartattak meg. 
Az erre vonatkozó bővebb tudósítást azonban a 
lap túlteltsége miatt csak a jövő számban közöl­
hetjük.

Lapunk zártakor vesszük a tudósításokat az 
újhelyi és tokaji tűzoltó-egyletek nyárimulatságaik­
ról ; miket azonban a mondott ok miatt csak jövő 
számunkban közölhetünk.

A homonnai MzkárosuHak javára adakozók
névsora.

A magas kormány részéről 500 frt. A sáíor- 
alja-ujliclyi szolgabiró gyűjtéséből *) 21G fit 30 kr. 
Dr. Tlioman Dávid gyüjtőivén : Dr. Thoman Dávid 
5 frt. Lyubibratich István 5 frt. Dr. Ungár Sámuel 
5 frt. Andrássy Antal 5 frt. Lyubibratich Kelemen 
2 frt. Képes Gyula 5 frt. Hesz János 5 frt. Géczy 
István 5 frt. N. N. 2 frt. Spiegel és társa 300 drb. 
kenyér. Whis Kér. Tamás 2 frt. Forner Leó 2 frt. 
Mándy István 5 frt. Egy idegen 3 frt. Miladinovics 
Tivadar 10 frt. Lukovics Ottó 2 fit. Kelemen Kál­
mán 5 frt. Ivárpáthy Gusztáv 2 frt. Gregorovics 
Antal 5 frt. Keresztessy István 1 frt. Kranzthor 
Jakab 2 frt. Friedmann Mór B. 2 frt. Ujfalussy Mi 
hály 5 frt. A nagymikályi izr. hitközség 300 darab 
kenyér. Zámbory Ödön 5 frt. Kommeudovics László 
2 frt. Ambrózy István 3 frt. Kranzthor Manó 2 frt. 
Braun Gábor 2 frt. Scháffer Magda 2 frt. Guttman 
Lipót 5 frt. Kniezner Károly 2 frt. Weisz Mór 
(Dobra) 2 frt. Guttman Lipót 5 frt. Rosenblum M. 
(Rokito) 5 fit. Schwarz Izrael 5 frt. Berkovics 
Adolf 5 frt. Rosenmayer Izsák 3 frt. Dr. Grünblatt 
Jakab 3 frt. Friedmann Izidor 2 írt. Moskovics 
Mór 5 frt. Do by Antal 10 frt. Kornár Adolf 5 frt, 
Kecskovszky Antal 20 frt, Dercsényi Kálmán 5 frt. 
Birke János 2 frt. Németh Zsigmond 5 frt. Major

*» Térszüke miatt az újhelyi adakozók névsorát jövő 
! számunkban közöljük. [Szerk.J

István 5 fit, Kronberger Mór 20 fit. Oesterreicher 
Mór 5 frt, Zelnek Gyula 1 frt. Friedmann Éva 3 
frt. Szunyogky Dezső 5 frt. Fetter Géza 5 frt. Un­
gár József (Szatmár) levél utján 10 fit. Hollander 
felügyelő 2 fit. — Isépy Kálmán sziuuai szolgabiió 
gviijtö ivén : Isépy Kálmán 5 frt. Lebovits Lévy 5 frt, 
Lebovits Bernátk 1 frt Grüustein József 1 fit, N. 
N. 2 frt, Balázs Mihály 1 frt. Freundlich D. 50 kr. 
Herskovits Adolf 1 írt. Biichler Mór 20 kr. Grün- 
stein Fáni 20 kr. Lebovics Mór 50 kr. Heisz Ger- 
zson 30 kr. Rozin Sándor 30 kr. Egy valaki 2 írt. 
Szabó János 1 frt. Guttmarni Lipót 1 frt. Sztak- 
csin községe 10 fi t. Sambucci Lipót 1 Irt, X ikon- 
kai János 50 kr. Grund József 1 frt. Müller Fe- 
rencz 5 frt. Fischer Emészti ne 1 frt. Lebovich 
Ignácz 1 frt. Dr. Schuszter Constantin, kassai püs­
pök ő méltósága 200 frt. Szkurkay Ágoston 13 írt. 
22 kr. Müller Imre 1 frt. Ungár Ede (Budapest) 
gyűjtéséből 50 frt. Budapest fővárosa 100 frt. A 
magyar általános hitelbank egyesült gőzmalmai 5 frt. 
Gróf Andrássy Aladár 800 frt. Gróf Andrássy Ala- 
dárné 400 darab kenyér. (Eperjes) Friedmann Ná­
thán gyűjtő ivén : Eperjesi takarékpénztár 10 frt. 
Klein Simon 1 frt. Rosenberg Joachim 1 frt. Dr. 
Ferbstein Márk 1 frt. Rosenberg Teophil 1 frt. Dr. 
Ferbstein 2 fit, Friedmann Gyula 1 frt. Janovitz 
Gyula 1 frt. Bárkány Emil 1 frt. Dr. Breyer 2 frt. 
Friedmann Náthán 3 fit. Klein Huni 2 frt, Fried­
mann Sári 1 frt. Teitelbaum Hermann 1 frt. Dr. 
Glück L. 2 frt. Nagysárosi műm alom 10 frt. Bellin 
Ferenc/. 1 frt. Letkovits M. 1 frt. Rosenberg Sámuel 
1 frt. Bohra now 1 frt. Rosenberg H. 2 frt. Hole- 
nia 50 kr. Jul. Krivoss 1 frt. F. Kosc 1 frt, A. 
Sparnapagne 1 frt, Sornstein Jónás 50 kr. Kubinyi 
Albeit 1 frt. Rosenberg Ignácz 1 frt. Dessevffy 
Lajos 1 frt, Eperjesi bankegylet 10 frt. A P. 1 írt. 
(Eger) liánul Jakubovits 3 fit. Elzner Mózes 1 frt. 
Glück Ignácz 2 írt. Grünbaum Maria 1 frt, Lucas 
1 fit. Herschkovits M. 50 kr. Fried M. és fia 1 frt. 
Linkesch Samu özvegye 1 frt. Schwogl 50 kr. 
XVertha 50 kr. Rekovits H. 1 frt. Eperjesi népbank 
5 frt. Eperjesi „Soelier tov" izr. jótékony-egy let 3 
frt. Hoilender Leó 5 fit. Dr. Műnk 1 fit. Mosko- 
vits M. 1 fit. Rosenthal Jakab 1 frt, Klein Tóbiás 
1 fit. Grosz mami M. 1 frt. Szelendy 50 kr. Berger 
50 kr. Licbtmaim Lipót 50 kr. Van Dernath Ist­
ván né, szül: Gróf Csáky Seraphine Ő méltósága 
ivén : Wandernáth Istvánná 10 frt. Báró Wersebe 
5 frt. Báró Balassáné 10 frt. Knechtl Adél 2 frt. 
Höclmcr Róza 1 írt. Markovics Gézáné 10 frt. Ró­
nay Albert 3 frt. Rónay Amália 2 frt. Malonyai 
Ferenc/. 2 fit. Báró Maillot 10 fit. Vladár Boron- 
kay Anna 10 frt. Vladár Kristóf 10 frt. Vladár 
Emil 10 frt. Hadik-Barkóczy Ilona grófné 25 frt. 
Báró Barkóczy Ilona gyűjtéséből 18 frt. 50 kr. Szir- 
may Tamás 1 fit. Özv : Szerviczky György né 3 frt. 
Báró Barkóczy Ilona gyűjtéséből 7 fit. Ilöchner A. 
F. 1 frt. Összesen 2409 frt. 52 kr. és 1000 darab 

j kenyér.
Kranczthor Jakab Zámbory Ödön

városi jegyző. városi főbíró

Nyilvános számadás.
A s.-a.-újhelyi ónk tűzoltó-egyletnek junius 

27-én tartott nyári mulatságának:
Bevétele...................................... 71 frt 88 kr.
Kiadása......................................  158 frt 10 kr.

fedezetlen 86 frt 22 kr.
Éhez járul még a s.-pataki egy­

letnek május 23-án városunkba telt 
látogatásaiul!* almából fedezetlen kiadás 25 frt 33 kr.

összesen 111 frt 55 kr.
Felülfizettek : Bogvay Zsigmond, Ambrózy Nán­

dor és Hant* Ferenc/, urak 1 — 1 frtot, miért is 
fogadják ezennel az egylet köszönetét.

S.-a.-üjheiy, 1880. jun. 29-én.
itj. Farkas Lajos,

alparancsnok.

Felelős szerkesztő s kiadó laptulajdonos
BÖK 1 T II E L E 31 É K.

hirdetések.

Hánlott-lüzifa eladás.
Méltdságos Dófeus József ur, Mikóháza 

és Kovács-Vágás községek határában fekvő 
erdeiben, eladandó mintegy 5000 méter 
hántolt tölgyfa.

Venni szándékozóknak bővebb felvilágo­
sítással szolgál Felső Regmeczen (u. p. Le- 

genye-Mihalyi.)

\olnir fános,
i—i gazdatiszt.

Regale-haszonbérlet.
Bekecs községében (Zemplén megye) a regale 

hozzá tartozó ital mérési joggal, két korcsma es 
állással melyek a legélénkebb országút melett \ -
nak 1881 április 1-től három esetleg hat egymás 
után következő évre haszonbérbe adandó.

E bérlethez egy kies fekvésű gyógyfürdő is 
tartozik (vastartalmú) mely elismert hutásánál fogva 
igen keresett és látogatott. Közelebbi adatok es 
bérfeltételekről felvilágosítással szolgai a bérbeadó.

Stem Miksa,
(Puszta Sarkadon.)1—3

Posta és vasúti állomás Tisza-Lúcz.

Hirdetmény.

Alulirt közhírré teszi, hogy a néhay Szent- 
lélekv Gyula hagyatékához tartozó Zemplénmegyé- 
ben fekvő, nagy és kis-ráskai, petriki és mái ez aj 
birtok 17 hold belsőség, 151 hold szántóföld, 137 
hold rét, 3 hold erdő 35000 frt, becsértékben; 
továbbá lovak, tehenek, ökrök, juhok s gazdasági 
felszerel vénvek 1880 augusztus 9-én d. e. 9 orakor 
Nagy-Ráskén önkéntes árverés utján becsaron alul 
is eladatni fognak. Bővebb tudósítás alulirtnal Kassan.

Korányi Károly,
mint néh. Szentléleky Gynta 
végrendeletének végrehajtója.i—i



Orvosi bizonylatok

„M A R G I T“
GrYÓGrY"FORRÁSROL.

, . ~ __ vejrvi alkatrészeinek
Előnyö> tehgdoasága valamennyi vi/v^ ^ kötöu szénsav tartalma.
'zercnt.sc' összetétele, kevés szabad, r- k»

Dr.

Haszozn/bés:! la-ixcLetes-
xfocmp rx-pr kö?sédében a kemecsei indóháztól 3/4 óránvir 

Szaholcsmegvc, ^ ’vermekéi tulajdonát képezd 2900 holdat meghalj 
özvegy Vecsey Oláh K ^ri.lakkga, és a tagban terjedelmes tanya es gazdasági épi,
agos.tott foUb^rtok l88,. évi január 1-tól hat esetleg 9 evre haszonba

letekkel, regalt ogb . b 28o hold rozs es 80 hold repeze vetés, Uo„
S^katas^1'holdra dohán'y-tmmesztési engedély megyen által .88. évben az őszi *
bokatast.noiu.a u vetetheti A haszonben feltételek Tokajban alóli™
S“ i^es^Tb^ uránéi (Dorottya utcza -ső szám) megtekinthetők. "

Komároiuy FereUe,,
ügyvéd.

l>r.

Dr.

Dr.

l>r.

I)r.

Dr.

Dr.

A sátoralja-ujhelyi takarékpénztár

; tanácsos Tó hatásúnak talál-
liorany i I rigjfs egyetemi trnar es ki . • - . á] A geltersi-,

n\cl bír. . . d AL-hc L*r»rh 17 icrazcratÓjcl. KLiv'dlóíHltriuln1.11n.il oly “”^"’ith°iyJet"l'Lrbad““éLv tartalmánál fogva, oly 
“,ukb"„ ,‘f ök^asen Alkalmazzuk: a melyekbe, a Saller,,Gisehübeli-,

% h6r«be,e8k,i“ eu " n ' "áló ha,a„ pedig akkor gyakorol,, ha az emh.et, rzervek

^A^.j;:"mor, w.««, >...

\Í. év juliushó 4-én d. u. 4 órakor saját helyiségében
fejben vagy tüdőben nem okoz semmi xértorlódast.

Hvív Kiíróit egyetemi tanár. Légző-, emésztő-szervek hurutos bántál- I 
maimil jó eredménynyel alkalmaztam. Seltersi-, Gleichenbergi, Gisshubli 
vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnynyel bír.

Bar lilts József Rókus-kórházi főorvos. Légző-, emésztő- es víz lo- 
szervek hurutos bár.talmainál bátran verseny es a külföldi szikéleges asxanx-
vizekkel. , ,

Bamberger Henrik egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő­
szervek idült hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyltja, hogy gyógx hatás­
ban teljesen azonos a Seltersi-. Gisshübli- és \ ichy vizekkal.

Dtieliek AmlriSs egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kelle­
mes izénél fogva ajánló a lélegző és emésztőszervek kórállapotainál.
Hamisítások és szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kérjük a 
tekintetes orvosi kart, úgy a t. ez. közönséget, hogy az eddig használt 
,.I.lllli” név mellőzésével ezentúl csak a „Hiirgit forHÍS“ elneve-

Egesz
Kélevr

Benne
ismert

mim

zést használják,

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

tartaná, melyre a t. részvényesek oly megjegyzéssel hivatnak meg, miként 
a megjelenők számára való tekintet nélkül ervenyes határozatot hozandnak,

Tárgy: a nyugdíjalap egy részének a tartalék alaphoz csatolása foly­
tán az alapszabályok ii-ik módosítása.

Sátoralja-Ujhely, 1880. juniushó 20-án.

12—1: Dr. Karlovszky utódai

Margit" gyógyforrás igazgatósága. Az elnökség.

Egy 2—4 gimnáziumot végzett 14—15 éves jó erkölcsű fiú a helybeli könyvnyomdában fölvétetik.

A t. gazdaközönséghez.
ü^T Magyar-Franczia biztosító-részvénytársaság

(alaptőke 8 millió arany forint teljesen befizetve négy millió forint aranyban.)

A magvar-franczia biztosító részvénytársaság alóirt főügynöksége felhívja a tisztelt gazdaközönséget, takarmány és szalmásélet készletei tüz- 
elleni biztosítására. A társulat

olcsóság tekintetében szalmás gabna és takarmány biztosítási dijai megsza­
básánál ép úgy igyekezett a t. gazdaközönség érdekeit méltányolni, mint azt 
jégbiztositási díjszabásánál igazolta.

Jelentékeny biztosításoknál a gazdák az olcsó díjazáson kívül még másnemű ked­
vezmények és díjengedményekben is rószesittetnek.

A biztosítás az illető kötvény lejártáig a cséplés után. tehát a szemek ráktárba lett elhelyezése után is érvényben marad, anélkül, hogy az 
áthelyezést külön bejelenteni kellene.

Biztosításokat elfogat! s bővebb felvilágosítást ad:
-A- magyar-fraiiczia ‘biztositó-részvénytársaság ‘u.jtielyi fő<lgynö3seége :

rr _____________ ___

V wt—áwtm 7
^ alamint a minden jelentékenyebb helyen lévő ügynökségek.

Fleischer és Társi Kassán,
(Bizományi-raktár: Kornstein Ignácz urnái S.-a.-Ujhely.)

ajánl Csermely völgyi gazcl. gépgyárában készült úgy minőség mint mennyiségre nézve jónak bizonyult munkaképességű

járgány tisztító-szerkezettel ellátott cséplőgépeket
zsakolo készülékkel, melyek a kicsépelt életet majdnem tökéletesen tisztán állítják elő; továbbá: járgány-Cséplőgépek6*'
álló vagy fekvő jár* '* -okkal 1—4 lóerőig; jobbított Baker rostákat, magtár-rosták, szelelő-rosták és 

5-8 konkolyválaszlókat, stb.

Cséplőgépein részletes képes-árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.
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